

## **Zájmová činnost organizovaná školní družinou (ŠD) a školním klubem (ŠK)**

Počet oddělení ŠD a ŠK: 6 a 1

Počet účastníků zájmového vzdělávání zařazených do ŠD: 158

Počet účastníků zájmového vzdělávání zařazených do ŠK: 38

Počet zájmových útvarů ŠD: 10 (20 skupin)

Počet zájmových útvarů ŠK: 6 (10 skupin)

Ve školním roce 2022/2023 se účastníky zájmového vzdělávání ve školní družině stali žáci prvních až pátých tříd, kteří byli rozděleni do 6 oddělení školní družiny. Školní klub navštěvovali žáci všech věkových kategorií.

Každé oddělení školní družiny se nacházelo ve vlastní místnosti uzpůsobené chodu školní družiny a volnočasovým aktivitám. Školní družina a školní klub využívali ke svým aktivitám mimo jednotlivých oddělení i školní zahradu a školní hřiště, dále také školní tělocvičny, cvičnou kuchyňku a keramickou dílnu.

Vychovatelky a pedagogové dbali na upevňování a dodržování hygienických návyků, společnou komunikaci, pravidelný pobyt venku a dodržování zásad bezpečnosti.

Zájmová činnost školní družiny byla zaštitěná tématem „Cestujeme po ostrovech“ a v jednotlivých měsících byla tematicky zaměřena:

- Září – Přípravy na cesty po ostrovech (adaptace na školní prostředí, pravidla ŠD)
- Říjen – Ostrov větru (okolí školy, významné dny – Den zvířat, Den stromů, ovoce, zelenina)
- Listopad – Ostrov barev (roční období, zdravá výživa, tvorba z barevných listů)
- Prosinec – Vánoční ostrov (mikulášské tvoření, vánoční tradice, Vánoční tvořivé dílny)
- Leden – Ledový ostrov (bezpečnost při zimních sportech, Tři králové, rozvoj slovní zásoby)
- Únor – Masopustní ostrov (karneval, masopustní zvyky, zvířecí stopy)
- Březen – Ostrov knih (měsíc knih, Jarní tvořivé dílny, rozvoj slovní zásoby)
- Duben – Velikonoční ostrov (tradice a zvyky u nás i ve světě, Den Země, dramatizace pohádek)
- Květen – Ostrov her (Světový den her – stolní hry, Mezinárodní den rodin, Den matek)
- Červen – Prázdninový ostrov (Hry na Duhovém hřišti, bezpečnost o prázdninách, fair-play)

### **Vzdělávací oblasti**

Všechny aktivity naplňovaly ŠVP školy, z něhož školní družina rozvíjí nejvíce oblast Člověk a jeho svět, která se člení do pěti tematických okruhů: Místo, kde žijeme; Lidé kolem nás; Lidé a čas; Rozmanitost přírody; Člověk a jeho zdraví.

Vychovatelky školní družiny pracovaly s účastníky zájmového vzdělávání podle ročního plánu školní družiny, s názvem „Cestujeme po ostrovech“, a řídily se týdenními plány, jež vycházely z měsíčních plánů jednotlivých oddělení školní družiny. Zvolená témata byla doplňována vhodnými didaktickými pomůckami a společnými hrami. Důraz byl kladen na dodržování hygienických návyků a správné stolování. Účastníci zájmového vzdělávání byli vedeni k řešení konfliktů, udržování pořádku v jednotlivých odděleních školní družiny a specializovaných prostorech, jako cvičná kuchyňka, či keramická dílna.

### **Přehled zájmových útvarů organizovaných ŠD a ŠK**

(viz přehled v tabulce dále)

## Přehled akcí ŠD a ŠK

Prvním rokem školní družina uspořádala „Podzimní slavnost“, která byla primárně zaměřena na výstavu výrobků účastníků zájmového vzdělávání. Součástí slavnosti byly i různorodé aktivity, jako například poznávání hub, skládání obrázků z kamínek či házení míčků na cíl.

V prosinci se konaly Vánoční dílny, které měly u rodičů i dětí veliký úspěch.

Na počátku března se uskutečnil tradiční masopustní rej, při kterém došlo na soutěže i tanec.

Další obvyklou akcí pořádanou školní družinou jsou Jarní tvořivé dílny, které byly letos obohaceny o dobročinný „bazárek“ knih.

V květnu se školní družina zúčastnila programu v rámci pásma „Afrika“ taneční a hudební skupiny Emongo, jejíž členové pocházejí z Konga. Děti se dozvěděly informace například o vzdělávání v Africe, zatančily si v rytmu tradičních afrických bubnů a měly možnost koupit si upomínkové předměty.

Červen již tradičně patřil Hrámu na Duhovém hřišti, které letos zahájil duhový klaun. Taneční kroužek předvedl skvěle secvičené vystoupení, klaun s dětmi provedl rozcvičku a poté se již konaly aktivity na jednotlivých stanovištích, které korespondovaly s celoročním tématem: Cestujeme po ostrovech. Při hodu kroužků se děti ocitly na ostrově Guam, při „slačování“ se nacházely v největší jeskyni na světě, která leží ve Vietnamu, na koloběžkách projely trasu z Ostrova nad Oslavou do Třebíče, turistiku absolvovaly na Madeiře, házení kládou na děti čekalo v rámci skotských her na Bermudských ostrovech a v klokaní kůži se děti ocitly při skákání v pytli na Klokaním ostrově poblíž Austrálie.

Činnost školní družiny se dočkala pozitivních ohlasů ze strany účastníků zájmového vzdělávání a jejich rodičů i díky dlouhodobě provozovaným činnostem jako je celoroční podpora čtení, návštěvy filmových představení pro děti „Bijásek“, sběr monočlánků a papíru, či díky obměně výzdoby pavilonu školní družiny a vestibulu hlavního vchodu školy, na které se děti přímo podílí.



## ZÁJMOVÉ ÚTVARY ORGANIZOVANÉ ŠKOLNÍ DRUŽINOU A ŠKOLNÍM KLUBEM

PŘEHLED ZÁJMOVÝCH ÚTVARŮ														
Počet skupin	Organizováno	Název	Vedoucí	Den a čas	1. ročník	2. ročník	3. ročník	4. ročník	5. ročník	6. ročník	7. ročník	8. ročník	9. ročník	
2	<b>Školní družina</b>	Keramika	I. Vašourková	PO a ÚT 15:00-17:00	X	X	X	X	X	X				
1			Z. Doláková	ST 15:00 - 17:00	X	X	X	X						
1			V. Jíchová	PÁ 15:00 - 17:00	X	X	X	X	X	X		X		
1			A. Thěrová	ÚT 15:00-16:00		X	X	X	X	X				
1		Šipky a stolní tenis	Z. Doláková	PO 15:00 - 17:00	X	X	X	X	X	X				X
1		Korálkování	J. Vondráčková	ST 15:00-17:00	X	X	X	X	X	X				
1		Turistický kroužek	A. Thěrová	PÁ 15:00-17:00	X	X	X			X				
1			V. Pochopová	ST 15:00-17:00	X	X	X	X						
2			J. Vondráčková	PO a PÁ 15:00 - 17:00	X	X	X	X	X					
1		Vaření	V. Jíchová	ST 15:00 - 17:00		X	X	X	X					
1		Florbal	V. Pochopová	ČT 15:00 - 17:00	X	X	X	X	X					
1		Florbal	J. Vondráčková	ÚT 15:00 - 17:00		X	X	X						
2			V. Jíchová	PO a ČT 15:00 - 17:00	X	X	X	X	X	X				
1		Sportovní kroužek	V. Pochopová	PÁ 15:00 - 17:00	X	X	X							
2	Taneční kroužek	Z. Doláková	ÚT a ČT 15:00 - 17:00	X	X	X	X	X	X					
1	Výtvarný kroužek	V. Pochopová	ÚT 15:00 - 17:00	X	X	X	X							
1	Florbal	M. Kovářová	ST 15:00 - 17:00	X	X	X	X							
1	Fotbal a kruhový trénink	M. Kovářová	ČT 15:00 - 17:00	X	X	X	X	X	X					
1	Fotbal	K. Jurová	ST 13:45 - 15:15						X	X	X	X	X	
1	Flétna	I. Kučerová	ÚT 13:00 - 14:00		X	X	X	X	X					
1	Vaření	J. Brabcová	ÚT 14:00 - 15:30						X		X	X	X	
3	GLOBE	M. Zélezná	ČT 14:00 - 15:00								X			
		J. Šturala	ČT 14:00 - 15:00								X	X	X	
		M. Bendová	ČT 14:00 - 15:00		X				X	X				
2	Šachy	M. Bendová	ÚT 13:00 - 14:00 ÚT 14:00 - 15:00	X	X	X	X	X	X			X		

## Žáci ZŠ Kpt. Jaroše soutěžili ve finanční gramotnosti

V letošním školním roce se žáci 1. stupně ZŠ Kpt. Jaroše zapojili do soutěže Finanční gramotnost, která je napojená na mezinárodní projekt Global Money Week. V České republice je organizována už 12. rokem. Pod záštitou Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy a Ministerstva financí a s podporou mnoha dalších institucí, jako např. ČNB, soutěží žáci tří věkových kategorií.

S každým dalším ročníkem se zapojuje více a více škol. Letos jich bylo už kolem 600. Školní kola probíhají online během listopadu a slouží k výběru nejlepších žáků do tříčlenného školního týmu. Sestavený školní tým odpovídá v okresním kole opět online a v případě úspěchu postupuje do krajského kola. Tam už soutěžící mají docela náročný úkol. Letos měli čtvrtáci a pátáci sestavit osobní měsíční rozpočet čerstvého absolventa střední školy. Měli mu najít zaměstnání, bydlení, zařídit byt, zjistit, co kolik stojí a také myslet na zadní vrátka.

Nejlepší týmy z každého kraje posléze své případové studie obhajovaly prostřednictvím Teamsů před porotou. Nakonec nejlepší tým z každého kraje postoupil do finále. Konalo se 28. dubna v sídle ČNB v Praze. Ve slavnostních prostorách i atmosféře na děti čekal poslední úkol. Navrhnout, jak by jejich modelový člověk měl řešit problém s rozbitou pračkou, a pohotově odpovídat na otázky poroty při obhajobě svého řešení. Během dopoledne žáci také zavítali do návštěvnického centra banky, poskytovali rozhovory televizi a celkově si užívali slavnostní atmosféru.

Náš tým i v oslabení ve finále získal stříbrnou medaili a uznání od významných osobností finančního světa.

